

公共绿地变私家田园 多方整治还“绿”于民



本报讯(记者 廖凌云 通讯员 景星 摄影报道)小区公共绿地本是居民共享的生态空间,却有个别业主将其据为“私家田园”。近日,淮南高新区城管大队联合社区、物业等部门,对某小区违规侵占绿地的行为开展专项整治,拆除违建设施40平方米,恢复了公共绿地功能。

据了解,该小区20号楼一业主为满足个人需求,私自用铁制栅栏圈占公共通道前的绿化区域,并在圈占的场地内铺设地砖,摆放盆栽、种植蔬菜,俨然把公共绿地当成“私人庭院”,这种行为不仅破坏了小区原有的绿化规划,也损害了其他业主享受公共绿地的权益。接到投诉后,辖区城管中队联合社区人员对涉事业主进行走

访并沟通,向其宣传相关法律法规,明确告知其行为属于违规侵占公共资源,要求限期整改。然而,在规定的整改期限内,该业主并未采取任何整改措施。

为维护法律尊严和小区公共秩序,7月16日下午,城管部门联合社区、物业,组织专业拆除队伍,对该处违规侵占公共绿地的菜园、小花园等设施进行强制拆除,恢复公共绿地面积40平方米。

淮南高新区城管大队负责人表示,接下来将加大对小区内违规侵占公共绿地行为的整治力度,建立长效管理机制,并呼吁广大市民共同监督,发现问题及时举报,共同维护良好的城市环境和小区秩序。

清凉一夏 安全“童”行



本报讯(记者 郑洁 通讯员 刘婧 摄影报道)近日,淮南蚂蚁力量志愿服务队联合洞山派出所开展了一场防溺水宣传活动,在炎炎夏日为青少年安全敲响警钟。

“溺水是造成青少年意外死亡的‘头号杀手’,每年都有许多鲜活的生命因此消逝,令人心痛……”活动现场,该志愿服务队成员金辰雨通过生动的图片和真实案例,深入浅出地向大家讲解了溺水的危险性,详细阐述了容易发生溺水的危险区域,如河流、池塘、水库等自然水域,“这些地方看似平静,实则暗藏风险——水下可能有漩涡、暗流或水草缠绕,一旦遇险极易发生溺水事故。”金辰雨提醒大家,千万不要独自前往危险水域游泳,

一定要有大人的陪同和监护,如果不小心溺水,切勿惊慌失措,要尽量保持冷静,头部后仰,使口鼻露出水面,保持呼吸,同时大声呼救,等待救援人员的到来。

随后,洞山派出所社区民警也为孩子们带来一堂生动的防溺水安全教育课,结合相关法律规定强调了防溺水的重要性,并利用专业经验现场演示了一些实用的救援技巧和自救方法,帮助孩子们掌握紧急情况下的应对措施。

此次防溺水宣传活动的开展,通过“理论+实践”的方式,让孩子们在沉浸式体验中增强了安全意识,为孩子们平安度夏筑牢了坚实的安全屏障。

护绿宣讲入童心 植根育梦向未来

本报讯(通讯员 裴培)7月16日,淮南经开区洛西社区新时代文明实践站的暑假托管班迎来了一群特殊的客人——该区城管执法大队的队员们。他们满怀热情,为学生们开展了一场以“爱护绿化,从我做起”为主题的专题宣讲。

宣讲活动在社区活动室举行,学生们整齐就座,充满着好奇与期待。城管队员首先通过生动的语言和形象的图片,向学生们讲解绿化对改善空气质量、美化城市环境、提升居民生活质量的重要作用。学生们听得聚精会神,不时发出赞叹。

随后,城管队员详细介绍

了爱护绿化的具体做法,引导学生们从身边小事做起:不随意践踏草坪、不折损树枝、不乱扔垃圾等,并鼓励大家积极参与社区绿化活动,为美化家园贡献力量。宣讲还设置了趣味互动环节,学生们踊跃举手回答问题,现场气氛热烈。通过互动,学生们不仅加深了对绿化知识的理解,增强了环保意识,还获得了精美的小礼品。

活动结束后,学生们纷纷表示受益匪浅,承诺要从自身做起,爱护每一片绿叶、每一株小草。不少学生表示,希望社区今后能多举办这类宣讲活动,让他们学习更多环保知识。

公益护航 童梦飞扬

本报讯(记者 孙鸿)近日,市妇女儿童活动中心精心打造的“守护童年·牵手共成长”暑期公益系列活动全面启动。为全市妇女儿童提供一系列高质量的免费文化实践课程,助力儿童成长和家庭和谐。据介绍,此次活动将持续至8月31日。

活动精准定位,课程设计多元。面向1~6年级儿童,提供故事阅读、竖笛、创意美术等基础培训。而有特长的3~6年级孩子可选择合唱团(需嗓音条件)或素描课(需美术

基础)。为增进亲子互动,特别开设科普活动,涵盖牙齿保健、防溺水急救与飞行体验。妇女群体则可参与瑜伽训练、关注健康的专题讲座(腰肌劳损防护与睡眠调理),以及贯穿整个假期的家庭教育指导。

活动坚守公益属性,课程全程免费(学习用品自备),特别向留守儿童、困难家庭、多子女家庭及低收入家庭开放优先报名通道。市妇女儿童活动中心将持续发挥阵地优势,倾力提供服务,让公益阳光温暖更多家庭。